

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 21P/43/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2116210663
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 06. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Monika Vozárová
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2016:2116210663.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Trnava samosudkyňou JUDr. Monikou Vozárovou vo veci starostlivosti súdu o maloletého T. R., narodeného XX.XX.XXXX, r.č. XXXXXX/XXXX, dieťa neuvedených rodičov, bytom F. XXXX/X, T., zastúpený poručníkom: Mesto Trnava, IČO: 00 313 114, Hlavná 1, Trnava, pre toto konanie zastúpený kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Trnava, o návrhu navrhovateľov: 1. X.. K. R., narodený XX.XX.XXXX, bytom F. XXXX/X, T., 2. X.. A. R., narodená XX.XX.XXXX, bytom F. XXXX/X, T., o zverenie do predosvojiteľskej starostlivosti, takto

rozhodol:

I. Maloletý T. R., narodený XX.XX.XXXX sa s účinnosťou od 16.03.2016 zveruje do predosvojiteľskej starostlivosti budúcich osvojiteľov manželov X.. K. R., narodeného XX.XX.XXXX a X.. A. R., narodenej XX.XX.XXXX do právoplatnosti rozhodnutia súdu o osvojení maloletého.

II. Budúci osvojitelia sú p o v i n í vykonávať osobnú starostlivosť o maloletého, sústavne a dôsledne sa starať o výchovu, zdravie, výživu a všestranný vývoj maloletého a v bežných veciach ho zastupovať a spravovať jeho majetok.

III. Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

Navrhovatelia podali na tunajší súd dňa 05.05.2016 návrh, ktorým žiadali zveriť maloletého T. R., nar. XX.XX.XXXX, do predosvojiteľskej starostlivosti za účelom jeho neskoršieho osvojenia.

Zo spisu tunajšieho súdu sp. zn. 11PPOm/1/2016 súd zistil, že uznesením č. k. 11PPOm/1/2016-20 zo dňa 15.03.2016 súd dočasne zveril maloleté dieťa mužského pohlavia, meno a priezvisko neurčené, nar. XX.XX.XXXX, r.č. XXXXXX/XXXX do starostlivosti nahrádzajúcej starostlivosť rodičov, manželom: X.. K. R., nar. XX.XX.XXXX a X.. A. R., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom F. XXXX/X, T..

Zo spisu tunajšieho súdu sp. zn. 8P/23/2016 súd zistil, že rozsudkom č. k. 8P/23/2016-15 zo dňa 20.04.2016 bolo určené meno a priezvisko pre maloleté dieťa mužského pohlavia narodené XX.XX.XXXX „T. R.“. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 02.05.2016.

Zo spisu tunajšieho súdu sp. zn. 21P/28/2016 súd zistil, že rozsudkom č. k. 21P/28/2016-9 zo dňa 13.06.2016 súd vyslovil osvojiteľnosť maloletého T. R., narodeného XX.XX.XXXX a maloletému ustanovil za poručníka Mesto Trnava. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 13.06.2016.

Podľa § 157 ods. 3 Občianskeho súdneho poriadku, ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol.

Vzhľadom na to, že na pojednávaní bol vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov, ktorí sa vzdali odvolania, uviedol súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona podľa ktorých rozhodol.

Podľa § 98 Zákona o rodine osvojiteľom sa môže stať len fyzická osoba, ktorá má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, osobné predpoklady, najmä zdravotné, osobnostné a morálne, je zapísaná do zoznamu žiadateľov o osvojenie podľa osobitného predpisu a spôsobom svojho života a života osôb, ktoré s ňou žijú v domácnosti, zaručuje, že osvojenie bude v záujme maloletého dieťaťa. Táto podmienka sa nevzťahuje na ustanovenie § 100 ods. 3.

Podľa § 102 ods. 1 písm. c) zákona č. 36/2005 o rodine (ďalej len „Zákon o rodine“), na osvojenie nie je potrebný súhlas rodičov osvojovaného maloletého dieťaťa ani súhlas maloletého rodiča maloletého dieťaťa, ak

c) je rodičom žena, ktorá požiadala o utajenie svojej osoby v súvislosti s pôrodom podľa osobitného predpisu a počas najmenej dvoch mesiacov po narodení dieťaťa neprejavila o dieťa žiadny záujem.

Podľa § 103 ods. 1 Zákona o rodine, pred rozhodnutím súdu o osvojení musí byť maloleté dieťa najmenej po dobu deviatich mesiacov v starostlivosti budúceho osvojiteľa. Náklady spojené s predosvojiteľskou starostlivosťou uhradza budúci osvojiteľ.

Podľa § 103 ods. 2 Zákona o rodine O zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov podľa odseku 1 rozhodne na návrh budúceho osvojiteľa súd; ustanovenia § 101 a 102 sa použijú primerane. Ak budúci osvojiteľ nepodá návrh na osvojenie maloletého dieťaťa najneskôr v lehote osemnástich mesiacov od zverenia maloletého dieťaťa do starostlivosti budúceho osvojiteľa, súd môže zrušiť predosvojiteľskú starostlivosť.

Podľa § 103 ods. 4 Zákona o rodine, v rozhodnutí o zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov súd vymedzí rozsah ich práv a povinností k maloletému dieťaťu.

Podľa § 103 ods. 5 Zákona o rodine, budúci osvojiteľ má rovnaké práva a povinnosti ako osoba, ktorej bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti alebo pestúnskej starostlivosti.

Podľa § 181 ods. 2 a 3 Občianskeho súdneho poriadku, rodičia osvojovaného dieťaťa nie sú účastníkmi konania o osvojení, ak sú pozbavení rodičovských práv a povinností alebo ak sú pozbavení spôsobilosti na právne úkony v plnom rozsahu. V týchto prípadoch je účastníkom konania poručník. Rodičia osvojovaného dieťaťa nie sú účastníkmi konania ani v prípade, ak na osvojenie nie je potrebný ich súhlas podľa osobitného predpisu; 24) to platí aj v prípadoch, ak súd právoplatne rozhodol, že dieťa je osvojiteľné.

Podľa § 146 ods. 1 písm. a) Občianskeho súdneho poriadku žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak konanie mohlo sa začať i bez návrhu.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku odvolanie nie je prípustné, nakoľko účastníci konania sa práva podať odvolanie výslovne vzdali do zápisnice na súde.